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В какой момент следует списать спортоборудование, сдаваемое в прокат для бухучета и 
как правильно отразить затраты на приобретение в налоговом учете?

Вопрос

Бюджетное учреждение приобрело катамараны для сдачи в прокат за счет средств от предпринимательской 
деятельности. Оборудование было учтено на счете 2 105 06 000 "Прочие материальные запасы".

В какой момент следует списать оборудование для целей бухгалтерского учета?

Как затраты на приобретение оборудования отразить в налоговом учете учреждения?

Ответ

Списание оборудования происходит при признании  нецелесообразности использования катамаранов  
комиссией по принятию и списанию активов.

При расчете налога на прибыль можно учесть следующие расходы, связанные с покупкой (получением) 
товаров: стоимость приобретения товаров; расходы, связанные с их приобретением.

Обоснование

Материальные ценности, которые указаны в пункте 99 Инструкции № 157н, учитывают как материальные 
запасы, даже если они отвечают критериям основных средств. Например, это предметы для выдачи напрокат, 
молодняк животных или электротехнические материалы. «Материальные запасы» содержит аналитические 
коды вида синтетического счета (п.118 Инструкции № 157н).

Законодательство об аренде аккумулировано в Гражданском кодексе PФ. Глава 34  ГК PФ целиком посвящена 
арендным отношениям различных видов, включая и прокат.

Списание катамаранов для целей бухгалтерского учёта  произойдёт по решению комиссии по принятию и 
выбытию активов в связи с нецелесообразностью их дальнейшей

эксплуатации. До этого момента они будут находиться на 105 счёте. Выдача в эксплуатацию фактически 
отразиться движением по данному счёту.

При расчете налога на прибыль можно учесть следующие расходы, связанные с покупкой (получением) 
товаров: стоимость приобретения товаров; расходы, связанные с их приобретением. Такие правила 
установлены статьей 320 Налогового кодекса PФ.

Согласно подпункту 20 пункта 2 статьи 149 Налогового кодекса PФ  операции по прокату  оборудования  в 
учреждениях культуры не подлежат обложению НДС.
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На вопрос отвечала:
Л.В. Сологубова, 
консультант ИПЦ 
"Консультант+Аскон"
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